

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

REDACCION Y TALLERES

San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen y de los firmados con responsable sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10 sentimes romanos

La burguesía y los políticos

Estamos mejor que queremos. Es una delicia vivir en estos tiempos de democracia capitalista en que España está convertida en una merienda de negros. Los obreros no pueden vivir; los campos tienen que ser abandonados por los labradores porque entre los caciques, terratenientes y el fisco les arrancan hasta la piel. La miseria se enseña implacable por doquier. No hay caminos, ni ferrocarriles, ni pantanos, ni canales, ni carreteras que faciliten el desarrollo y la expansión de la industria, la agricultura, el comercio, etc., para que aumenten los medios de vida, como dicen los sociólogos y economistas burgueses, porque no hay dinero para emprender las grandes obras necesarias para empujar dicho desarrollo y expansión. Pero en cambio hay muchísimo dinero para emplearlo en otras muchas cosas que ocasionan el que no le haga para que la miseria no sea tan grande. Los gastos de la llamada Administración pública ascienden a más de 1.470 millones de pesetas. La Hacienda padece un déficit confesado, que regularmente será mayor de 64.371.128 pesetas. El aumento del presupuesto de clases pasivas es aterrador. En 1912 ascendía a más de 78 millones. En 1915 a 79.584.500 pesetas. El crecimiento es de 1.384.500 pesetas en poco tiempo. Si cada dos ó tres años fuese igual, en plazo no lejano constituiría una enorme y abrumadora servidumbre nacional. No merece menos reflexión el presupuesto de Marruecos. Nuestra acción en Africa representaba en 1912 la suma de 51.386.905 pesetas, y de esta suma correspondían a Guerra y Marina 40.370.143'07. Restaban cinco millones y pico para otras atenciones. Los 51 millones de 19'2 se han convertido ahora en 124.802.235'80, de los cuales corresponden a necesidades militares más de ciento diez millones. Los gastos de clases pasivas, los de Guerra que actualmente ascienden a más de 164 millones, los de Marina, que oscilan entre 67 y 70 millones y los de Marruecos, representan la cantidad anual de 397.810.867 pesetas. ¡Adelante con los faroles! A la clase explotadora, a la cual pertenecen los legisladores, vulgo

diputados, que tales cargas arrojan sobre la empobrecida nación les importa poco esto porque en resumidas cuentas el último pagano es el trabajador. Si este no quiere verse hundido totalmente, en vez de dedicar sus energías a mandar a la corte diputados que, en forma activa ó pasiva, laboran en su ruina, debe decidirse a ingresar en su sindicato, unirse con sus compañeros de miseria, de explotación y de esclavitud, para luchar sin desfallecimiento, miedos ni descanso en el terreno económico, arrancando mejoras económicas, en aumentos de sueldo y disminución de horas de trabajo para defenderse de una miseria aun mayor que la que sufre y en la que diariamente laboran en contra suya burgueses y políticos sin distinción de clase ni de partido.

Postal diaria

El patriotismo, acercando y confundiendo a ricos y pobres en una misma patria, impide la visión clara de la lucha de clases; del mismo modo que poniendo ejércitos formidables al servicio de las clases directoras las protege contra las reivindicaciones populares.

G. HERVE.

Ironías...

¡HOSSANA!!

Señores y señoras: Agarrarse bien, porque voy a darles una noticia que vá a dejarles a ustedes momificados y babilónicos.

Si alguno ó algunos de ustedes han creído que el señor Pobil, alcalde de la «tasetta de plata» ó de «la millor terra del mon», no se ocupa para nada del pueblo que con tan mala «suerte» administra, han creído muy mal.

El señor Pobil no come, no duerme, no hace nada, sin pensar en el bienestar de su querido pueblo á quien quiere (ver colgado) con todo su corazón.

Una prueba de mi aserto, es que todo el dinero que entra en la caja del Municipio, lo tiene en «conserva» para darnos una sorpresa agradable á los que tenemos hijos y no tenemos huevos para hacer «monas» á nuestros pequeñuelos.

Esto que digo á ustedes es el Evangelio puro.

El señor alcalde tiene las calles abandonadas y no hace obra alguna, porque quiere emplear el dinero en cosas más necesarias para los alicantinos.

El jueves santo á las diez en punto,

y cuando las campanas nos anuncien la muerte del mártir del Gólgota, abrirá las puertas del Ayuntamiento y principiará el reparto del dinero que hay en caja para que todo ciudadano pueda comer mucho y bueno en estas santas Pascuas de Resurrección y nos quedé lo suficiente para las MONAS.

Lo único que sucederá es que alguno de nosotros haremos las «monas» sin huevos, por haber muy pocos en Alicante; y como hay pocos huevos, y los pocos huevos que hay van muy caros, nos contentaremos con la pasta.

¡Oh, la pasta!

SINTIERRA

Y vino Burell y me dejó cesante

(Artículo dedicado á los maestros presentes, pasados y futuros)

Hace poco leía yo esta noticia: «Dice «El Magisterio Español» y «La Escuela Moderna»: «Otro que tal. Ha sido nombrado profesor de Caligrafía de ambas Normales, el popular peluquero don Adolfo Fernández».

Eso sucedía en Orense, pero yo comprendí que, si gastase barbas, debiera poner las mías á remojar, pues pronto saldría en Alicante algún otro peluquero como en Orense, que se encargara, mandado por el Ministerio, de hacerme también á mi la «toilette», echándome de mi cargo y de mi casa; que casa es la Escuela Normal para cuantos en ella estamos con título de maestro y en ella hemos dejado tiempo, salud y dinero al realizar nuestros estudios. Sépase que yo soy maestro «superior» con nota «sobresaliente».

No fué peluquero el encargado de relevarme á mi, sino un perito comercial, creo; con lo cual se dá el caso siguiente: que ese señor no puede aspirar al profesorado en una Escuela de Comercio, porque en éstas no entra nadie sino es profesor mercantil, así sea el más sabio del mundo y tenga cuantos títulos quiera, y puede serlo en Escuelas Normales, como los peluqueros y todo aquel que cuente con algún cacique protector.

Ya podeis, maestros, arrojar á la basura vuestros títulos. ¡Para lo que os sirven!

Todavía con mi relevo ocurre otra particularidad, profesional también. De todos los profesores especiales de la Escuela Normal, excepción del de Música, yo soy el único con título de maestro; quizá por eso mismo soy el único de quien en estos tiempos de

democracia protectora de la Pedagogía se acordaron en el Ministerio para ver que era el que sobraba en la Normal.

Yo dudo que el Sr. Burell conozca la Legislación de primera enseñanza, no porque le falte talento, sino por lo caótica de esa Legislación y porque el señor Burell ha dedicado su vida á otras ocupaciones que no son las de estudiar leyes ni códigos; pero supongo que se asesorará de personas competentes. No obstante van siendo tantos los derechos que se creen lesionados desde que el señor Burell dispone del Boletín del Ministerio de Instrucción pública, que la Prensa de la enseñanza va pidiendo á voz en grito que el señor Burell salga del Ministerio. Yo no; yo ruego á Dios... y á Romanones larga vida ministerial para el señor Burell.

¿Direis, lectores, que soy muy generoso? No; os seré franco; soy egoísta; pido y ruego eso á Dios y á Romanones por egoísmo: vereis la paradoja: yo tengo, además de los de maestro, que me honran, mucho otros estudios; como vivimos en época de especializaciones, pienso especializarme en la defensa de pleitos contenciosos sobre asuntos de primera enseñanza, y las disposiciones del señor Burell me van á dar á ganar bastante dinero. Tengo ya apalabrados y anotados en mi agenda varios asuntos de esa índole, más no pocos que me parece he de anotar todavía.

Cuando llegue el caso de tratarlos ante el Tribunal Supremo, yo, que carezco de la pluma y de la elocuencia del señor Burell me honraré sin embargo, invitándole á oírme para que se convenza de cuán fácilmente se combaten con la ley sobre la mesa, ciertas disposiciones dadas por él, sin duda erróneamente aconsejadas.

A mi sucesor he de repetirle lo que ya de palabra le he dicho; que no puedo yo (ni nadie) dentro de la ley, suplirle en la clase, como él desea quizá para cumplir sus otras obligaciones comerciales en el almacén donde las desempeña. Una clase oficial no es endosable como una letra de cambio, ni transferible por un «tantum quanti». Lo único que puedo y debo hacer es entregarle las notas con que había examinado á mis alumnos y alumnas por si cree oportuno tenerlas en cuenta ahora que el final del curso se aproxima.

Por lo demás no se preocupe del cumplimiento del deber; los normalistas no estudian por aprender, sino por lujo; vaya á clase cuando quiera

y pueda, ó cuando los negocios del almacén se lo permitan, porque así recibirá premios y honores, ó la lógica de los hechos fallará respecto á él. Yo me encontré nombrado para ese cargo porque hubo quien conoció mis dotes para desempeñarlo (perdón por la imosdestia) tomé con entusiasmo las cosas, no falté á clase ni un día, los claustros y los alumnos me apreciaban, cumplí bien... y me dejan cesante. Luego, si mi sucesor obra en sentido opuesto al mío, será premiado, galardonado y ascendido. Esa es la lógica, y esa la justicia que mandan hacer

al que por amores (á la asignatura) se dejó prender.
LUIS ABENZA

La venta de la "Numancia"

El «Boletín Oficial de Marina» publica un edicto por el que se anuncia la venta del crucero «Numancia» en 934.935 pesetas. Hace algún tiempo se habló de este asunto, y la Prensa, al comentarlo, pedía se viera el medio de evitarlo y conservar como museo, asilo ó para otro fin análogo el casco de la fragata «Numancia». Lástima grande es que un buque como éste, primer acorazado que dió la vuelta al mundo y que en su puente murió el heroico marino Méndez-Núñez, se venda como hierro viejo, en vez de conservarlo como una reliquia que sirva para animar á nuestros marineros á seguir el ejemplo de los que á su bordo dieron dias de gloria á la patria.

NUESTRAS INFORMACIONES

El Manicomio de Elda

IV
Confesamos que la visita que dejamos narrada, nos dejó preocupados y perplejos. ¿Quién era este hombre?—nos preguntamos. ¿Qué motivo habrá para que, á pesar de nuestros requerimientos é insinuaciones discretas, no nos revelara su nombre ni domicilio el desconocido que nos visitó? Pero ¡ah! en nuestra cartera teníamos la clave del enigma. Allí guardábamos la tarjeta de visita que él nos entregara, la que, á pesar de la reserva del anónimo que á visitarnos vino, nos había de despejar la incógnita que tanto nos preocupaba. Con el mismo alborozo de quien hallará la solución de un intrincado y complejo problema, sacamos la cartera del bolsillo de nuestra americana y entre las diversas notas y apuntes que en ella guardamos, encontramos la reveladora y tan deseada tarjeta. Mas ¡ay! que en aquel pequeño cuadrilátero rectangular de cartulina sólo había impresos, con caracteres manuscritos los siguientes signos: «J. X. L. G. - V.—Ate.» ¿Qué querían decir estas iniciales?

Confesamos ingenuamente que, si anómalo nos pareció el modo de visitar á personas desconocidas que aquel caballero tenía, más anómalo nos pareció el modo de ofrecer su casa y domicilio.

Indudablemente, el señor J. X. se había permitido tomarnos el pelo. No otra cosa se desprendía de todo aquello.

Volvimos á guardar la tarjeta en nuestra cartera, y empezamos á dar una ojeada sobre la Prensa de cambio que momentos antes nos trajera «el correo».

Entre los diversos periódicos que visitan nuestra redacción, nos encontramos con «El Reformista» de Elda.

Ojeamos su primera plana, y nos encontramos en su editorial, con los siguientes titulares: «El Manicomio de Elda.—¿Crimen? ¿Iniquidad? ¿Abandono?—Lea el digno gobernador civil de la provincia; lean los señores diputados provinciales; lea y comente la Prensa de España entera»

LUCAS GOMEZ

Un manifiesto

La Federación Nacional de Ferrovios Españoles, Sindicato de Madrid Zaragoza Alicante, nos pide la reproducción del siguiente manifiesto:

A los ferroviarios todos, al pueblo obrero y á la opinión pública de Alicante.

Compañeros! ¡Ciudadanos! Después de haber quedado unidas en fraternal abrazo, la Unión Ferroviaria, (Sección Catalana) con la Federación Ferroviaria Española, después del mitin monstruo celebrado en Barcelona el día 28 de Marzo próximo pasado, en el cual tomaron parte los presidentes de la Federación y Sindicato, secciones Catalana y Norte, más los representantes de marineros de la citada ciudad, en cuyo acto quedó planteada la unión y la confederación de los transportes terrestres y marítimos, pesaría sobre nosotros ferroviarios de Alicante, una falta de suma gravedad societaria, si en los momentos actuales, cuando los artículos de primera necesidad han llegado á alcanzar precios fabulosos, mientras nosotros ganamos los mismos jornales y sueldos que teníamos treinta años atrás, mientras que las compañías ferrocarrileras vemos que duplican sus ganancias, si en la presente época, el coro de los hambrientos lanza á los aires la nota aguda de su sed de equidad y de justicia, nosotros los ferroviarios, dejando aparte pequeñeces que á nada conducen, no diéramos una prueba de virilidad imitando con ello á nuestros valientes camaradas de Barcelona y otras regiones, que se unen como un solo hombre para mejor arrancar las mejoras que de derecho nos pertenecen.

Para probar que ahora más que nunca nos encontramos unidos, para contestar desde la tribuna pública á la especie de «atraco» que representan las circulares 173, de M. Z. A., 3 del Norte, contestación á las peticiones formuladas por los ferroviarios todos y bien defendidas y explicadas por la Sección Catalana en el mitin y

en la Prensa, os convocamos é invitamos al gran mitin que se celebrará en Alicante el día 18 del corriente á las 21.30 en la Casa del Pueblo, Navas, 97, en el que harán uso de la palabra entre otros compañeros, uno de la Naval, el presidente del Sindicato de M. Z. A. Miguel Sastre y el compañero Antonio Martínez, delegado directo de la Sección Catalana. ¡Compañeros, al mitin!

¡Viva la unión de todos los explotados!

Alicante 15 de Abril de 1916.—La Comisión

PLAZA DE TOROS DE MURCIA

Gran corrida de toros para el domingo 23 de Abril de 1916 PASCUA DE RESURRECCION á las cuatro de la tarde SEIS hermosos y escogidos toros SEIS de la acreditada ganadería de DONA PRUDENCIA BANUELOS de Colmenar Viejo, divisa azul turquí MATADORES BIENVENIDA PUNTERET ALCALAREÑO con sus correspondientes cuadrillas PRECIOS Entrada general, para caballero, 3 ptas. Media, para señoras, niños y militares; sin graduación, 2 idem (incluidos todos los impuestos.) Tren especial de ida y vuelta entre Alicante y Murcia.

LLAGAS SOCIALES

Cuatro preguntas

Los liberales al parecer no quieren recordar las leyes que rigen en España.

Aunque enemigo político de La Cierva, he de manifestar mi admiración (aunque se les conceptúe como funesto) al hombre de orden y moralidad. La Cierva ordenó que los teatros, cafés, cafés de camareras y otros centros de recreo cerrasen sus puertas á las doce y media de la noche.

La Ley se cumplió durante La Cierva gobernó.

Hoy por desgracia gozan del favor de las prebendas del poder los titulados liberales y á pesar de las continuas quejas y denuncias que hemos hecho públicas, los señores que hoy forman en Alicante el trust del poder, (léase gobernador, alcalde y delegado de higiene) han hecho oídos de mercader.

¿Por qué a pesar de encontrarnos «en semana santa» se permite que en los cafés de camareras se baile hasta después de las dos de la madrugada?

¿Por qué se permite que las camareras sean las «parejas» de los amantes de «Tepsicore»?

¿Por qué se sientan dichas camareras en sus respectivos turnos y hacen con sus «sobas» y «magreos» salir de sus casillas á los parroquianos ó concurrentes?

¿Por qué la mayor parte de estas «aventajadas» jóvenes no se les inscribe en el libro registro de higiene?

Tirabeque espera del dignísimo señor gobernador civil dé las órdenes oportunas para evitar tan escandalosos abusos.

Si así lo hace que Dios se lo premie y si no que se lo demande.

TIRABEQUE

El alumbrado público

Copiamos de un periódico local: «Por disposición del alcalde las calles de la población que ha de recorrer la procesión de viernes santos sean espléndidamente iluminadas cuyo objeto han comenzado los pleados municipales de la instalación en ellas de arcos voltaicos.»

Y mientras tanto los vecinos de los barrios de Las Carolinas, Arrabal, San Antón, Benalúa, San Blas y otros á pesar de contribuir con todos los impuestos, están condenados á vivir entre tinieblas.

Pero como el señor alcalde no tiene que transitar por esas apartadas calles ni mucho menos tienen que pasar procesiones, los vecinos pueden andar tranquilos y expuestos á romperse el bastismo.

Y rueda la bola.

NOTICIAS

Ha fallecido en esta capital, después de penosa dolencia, á los cinco años de edad, Manolito García Gómez, hijo de nuestro amigo don Manuel García Sogorb.

A la conducción del cadáver al cementerio, asistieron muchos amigos de la familia.

Reciba esta nuestro más sentido pésame.

La Alcaldía de esta capital ha remitido á este Gobierno civil el extracto de los acuerdos tomados por dicha corporación durante el pasado mes de Marzo.

COMPANEROS.— Un obrero como voso ros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarle? En cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

Se encuentra bastante mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama nuestro querido amigo don Francisco Albricias, director de la Escuela Modelo.

Mucho celebraremos su pronto y total restablecimiento.

El Juzgado de instrucción de Alcoy instruye sumario por el delito de lesiones causadas á Antonio Soriano Royo.

En los sitios de costumbre se ha fijado un bando en el que el Ayuntamiento hace saber al público que en cumplimiento de los artículos 60 al 675 de las Ordenanzas Municipales está dispuesto á que desaparezcan de la vía pública, en un plazo que no excederá de ocho días, todos los perros vagabundos que circulen sin bozal ó al cuidado de sus dueños, y previene á todos que transcurrido dicho plazo, si la Alcaldía notase apatía en la observancia de lo dispuesto en las Ordenanzas sobre el particular, recurrirá á otros procedimientos de seguro y eficaz remedio.

SE VENDE un mostrador blanco, de marmol, para establecimiento de bebida.—Razón: Castaños, 21.

Ha fallecido en esta capital nuestro buen amigo D. Juan Martín Monleón, inteligente maestro tapicero.

Reciba su distinguida familia la expresión de nuestro más sentido pésame.

La Comandancia General de Ceuta interesará la presentación de los reclutas Francisco Ibars Jordá y Salvador Perelló Múñi a quienes se les instruye expediente por falta de concentración a filas.

Un hombre de 45 años, regularmente instruido, se ofrece como escribiente, ordenanza, portero o casa análoga. Pretensiones modestas. Buenas referencias. En esta imprenta darán razón.

Dicen de Alcoy que ha producido gran contrariedad, entre los comerciantes e industriales especialmente, la noticia de la supresión del tráfico, durante 48 horas, en la línea de los ferrocarril del Norte y en el trayecto de Alcoy a Barcelona, medida cuyo fundamento se desconoce, y que en la apariencia nada hay que justifique.

Quando el viernes último se supo en Alcoy lo que ocurría, la Cámara de Comercio telegrafió inmediatamente al ministro de Fomento y al ingeniero jefe de la segunda división de ferrocarriles, haciendo saber los perjuicios que irroga a aquella industrial ciudad la suspensión de tráfico.

Ha regresado de Madrid el ilustre escritor don Alfonso Hernández Catá, que marchó a la corte para asistir al estreno de su obra «La culpa ajena», que tan extraordinario éxito ha alcanzado.

Felicitemos por tan señalado triunfo al notable literato.

El juez instructor del regimiento de infantería de Mallorca número 13 interesa la presentación de los reclutas José Roviral Ripoll, Juan del Pilar Expósito a quienes se les instruye expediente por falta de concentración a filas.

SE VENDE una bodega con todos los enseres, situada en la carretera de San Vicente 25, derecha. Darán razón en esta Redacción.

El Ayuntamiento de Villena ha remitido para su publicación en el «Boletín Oficial» de la provincia, el extracto de los acuerdos tomados en el mes de Marzo.

LA PROVINCIA

Pego.—Por hacer uso de armas prohibidas, careciendo de la correspondiente licencia, la benemérita de Pego ha denunciado a los vecinos de dicha localidad José María Pérez Burrul (a) Burcason y Vicente Ruiz Fernández Orhuela.—Ayer tarde encontrábase jugando un grupo de niñas, cerca de la acequia «Cerro de Mosquejo», distraídas en juegos propios de la infancia.

Corrían unas tras otras, hasta que una de ellas, niña de cinco años, hija de Manuel Mauricio, llegó hasta la referida acequia y cayó dentro pereciendo ahora.

Alcoy.—Se asegura que el jefe local de los radicales lerrouxistas Juan Botella Asensi, a consecuencia del resultado de las elecciones de diputados a Cortes, abandona esta ciudad para irse a vivir con su familia a Enguera.

¿Será esto cierto?
No creemos que sea verdad tanta belleza.

Información general

POSICIONES
Madrid.—Jordana comunica la ocupación de nuevas posiciones en Larche, lo que ha producido un favorable efecto.

Se han sometido gran parte de rebeldes.
Espera se entreguen la mayoría de los restantes.

ROMANONES
Madrid.—Romanones ha anunciado que en el Consejo de esta tarde se tratarán los asuntos del ramo de construcción, de matelúrgicos y el abastecimiento del sulfato de cobre.

Espera pocas sorpresas en la elección de senadores, creyendo que éstas serán tranquilas.

EXPLICACIONES
Madrid.—Villanueva ha negado que, según se dice, agentes franceses recorran los pueblos de Olot y Figueras haciendo acopio de patatas y cebada con destino a los ejércitos franceses, pues la exportación de las patatas queda prohibida a excepción de las tempranas.

Añadió que sólo existen acopios por cuenta de Suiza de cereales que tenía ya comprados con anterioridad y que estaban detenidos por falta de material ferroviario en Francia que se dedicará su transporte.

LOS TRIGOS
Madrid.—Ha recibido un telegrama del presidente de la Federación Agrícola de Valladolid protestando de la compra de trigos extranjeros mientras haya abundancia de trigo nacional.

El Ministerio de Hacienda no ha comprado nada deplorando que esas

existencias abundantes a que alude el telegrama no se encuentren en el mercado.

Insistió adoptará energías medidas para que no se exporte ganado.

En el Consejo de esta tarde informará sobre el dictamen de la comisión nombrada para el estudio sobre el hierro y el acero.

De la guerra europea

BUQUE TORPEDEADO
Londres.—Se anuncia que el vapor correo en el cual viajaban Lady Chelmsfort y sus cuatro hijas en camino a la India, fué objeto de un intento de torpedeo.

Afortunadamente el buque no fué alcanzado.

LA FRONTERA RUMANA
París.—La frontera rumana no ha sido cerrada.

El Gobierno ruso desmiente que la frontera rumana haya sido jamás cerrada, como lo afirmaban ciertos despachos alemanes a fin de influir a la opinión pública rumana.

Un mitin

Se celebrará, por los obreros ferroviarios de Alicante el próximo martes día 18, a las ocho de la noche, en el local de la Casa del Pueblo; en este acto tomarán parte, entre otros compañeros de la localidad, un delegado directo de la sección catalana, y el presidente del Sindicato M. Z. A., los cuales darán a conocer la unificación de las fuerzas ferroviarias y trabajos realizados para la confederación de los obreros del transporte marítimo y terrestre.

Trabajadores: ¡al mitin!

Carnet del viajero

Ferrocarril de M. Z. A.

Correo Madrid: Sale de Alicante a las 20 horas. Llega a las 8.—Tren mixto: Sale a las 22. Llega a las 6'45.—Correo Andaluz: Sale a las 14'30. Llega a las 12'38. Corto de Almansa: Sale a las 17'40. Llega a las 21'05.

Ferrocarriles Andaluces

Tren mixto de Murcia y Torreveja. Sale de Alicante a las 6'30. Llegada a las 10.—Tren correo: Sale de Alicante a las 4'5. Llega a las 11'55.—Tren corto: Sale de Alicante a las 4.—Tren mercancías a Zenta y Torreveja: Sale de Alicante a las 4'50.—Tren corto de Elche: Sale de Alicante a las 13.

Línea de la Marina

Sale de Alicante a las 10'44. Enlizada a las 15'35.—Llegada a Dénia a las 14'15. Salida a las 11'45.

Servicio de automóvil Hotel Victoria

Sale de Alicante a las 14'30. Llegada a las 9'30.—Salida de Alcoy a las 6'30. Llegada a las 9'30.

Servicio de diligencias

Posada del Baiseta: Para Santapola, a las 9'30. Para Agost y Boscó a las 14.—Posada de «La Unión»: Para Renedu a las 13.—Para Alcoy a las 12'30.—Para Aguz, a las 13.—Para Santapola a las 14.—Automóvil: Para Ibi a las 14.—Para Jijona a las 15'50.

Habían llegado a la casa del coronel, un hermoso edificio moderno con escalera de mármol y el vestibulo adornado con flores.

Parmen vivía en el entresuelo. Apenas tocó el timbre la puerta se abrió apareciendo un criado, no tan joven, pero de apariencia robusta, alto y delgado, que dejó paso a su amo y a su compañero.

—Anselmo, un cubierto más en la mesa y que todo esté preparado apenas nos quitemos los abrigos «¡marchen!»—dijo el coronel.

El criado desapareció.

Parmen hizo atravesar el recibimiento lleno de plantas a su amigo, introduciéndole por un saloncito y después en una espaciosa habitación de dormir diciendo:

—Puede usted disponer de ella; es una habitación para los huéspedes, y aquí al lado el tocador; yo paso un momento a mi cuarto y en seguida estaré con usted.

Pocos minutos después los dos ami-

pues oyendo ruido de pasos, se levantó como si quisiera huir.

Pero tenía torpes las piernas y con mucho trabajo ganó la puerta del templo.

Una vez fuera pareció recuperar su lucidez, y respiró como al terminar de una pesadilla.

En ese momento pasaba el coronel Parmen, que lo paró con una exclamación de sorpresa.

—¿Usted barón? Hace tiempo que no os he visto,—exclamó,—y recuerdo que cuando llegasteis a Turín teníais mil proyectos de fiestas y diversiones.

—Tenéis razón coronel,—contestó Clemente contento de ese encuentro,—pero no creí que me sucederían las desgracias que he experimentado. Usted sabe que mi mujer tenía aquí una hija casada.

—Sí, si sé todo, conozco a vuestra hermosísima hijastra y a su marido, una dignísima persona, enamorado con razón de su esposa. También supe la desaparición de la niña, y de su hallazgo, por la señora Raimunda Trevi, aquella soberbia señora

J. Acevedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros. Últimas novedades en sombreros. PRECIO FIJO. Altamira, 12 (antes Princesa).

Corresponsales

Para los pueblos de la provincia se desean personas con buenas referencias para que se encargen de la corresponsalia de este periódico. Los que lo deseen pueden dirigirse á nuestras oficinas, San Ildefonso, 8.—Alicante.

Josela Llorca

Modista

Enseñanza completa á precios módicos. Confección perfecta con arreglo á los últimos figurines. Calle de Riego, núm. 6.—Alicante

Concepción Baeza

PROFESORA EN PARTOS

Comadrona que fué de la Beneficencia.—Asistencia de partos á domicilio.—Academia preparatoria para la carrera de matronas.—Hospedaje para embarazadas.—Carretera de San Vicente, número, 33, piso primero.

Casa Ayala

GRAN ALMACEN DE MUSICA

Se alquilan pianos desde cinco pesetas al mes en adelante. Plaza del Abad Penalva.

Plaza de Toros de Alicante

EMPRESA «TAURINA DE LEVANTE»

GRANDIOSA Y EXTRAORDINARIA CORRIDA DE TOROS DE MUERTEL PARA EL DOMINGO 14 DE MAYO DE 1916. ESPADAS.

JOSELITO Y BELMONTE

6 bravos y escogidos toros 6 de la reputada ganaderia del MARQUES DE GUADALEST.

A LAS CUATRO Y MEDIA EN PUNTO

PRECIOS

ENTRADA UNICA 5 pesetas
Media entrada para niños y militares 3 idem

TRENES ESPECIALES EN TODAS LAS LINEAS

Compra y venta

de muebles usados. También se compra plomo viejo á 0'45 ptas.; zinc, á 1 peseta; metal á 1'25 y cobre á 1'80 ptas. kilo.

También se compra lana usada de colchón desde 1'50 á 2 pesetas kilo en el baratillo de la calle de Zaragoza, número 2.

Escuela Modelo

CALDERON DE LA BARCA

Grandes reformas.—Hermosos patios.—Salones ventilados.—Enseñanza moderna.—Francés.—Dibujo.—Gimnasia.

PRECIOS ECONÓMICOS

CLASES DE NOCHE

Visitar á cualquier hora la ESCUELA MODELO y os convencereis de que no hay otra en Alicante que reuna tan recomendables condiciones.

Se vende

una casa compuesta de tres pisos, y en la planta baja hay un café establecido y con clientela; tiene puertas á la plaza Mayor y calle Mayor.—Razón: Antonio Cremades, plaza Mayor, Aspe.

Buena proporción

Se venden en buen estado seis cojinetes de mjm con caballetes y poleas de reducción, propio todo para instación de electromotor con sus correspondientes accesorios.

Razón: Sagasta, 22, taller de planchado mecánico, Alicante.

Al público

¿Quereis componer vuestro reloj bien y económicamente? Llevadlo al taller de Victoriano Arques, Sagasta, número 95 planta baja.

Impresos

En la imprenta de este periódico se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos, como folletos, periódicos, estados para oficinas y particulares, libros, talonarios, memorandums, etcétera, con perfección, prontitud y economía. Calle San Ildefonso, número 8.

Joséfa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio. San Vicente, núm. 61.—Alicante.

Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2' pesetas kilo. Calle Santos Médicos, número, 2 Alicante.

Se vende

por ausentarse su dueño, un acreditado establecimiento de bollería y panadería. Para informes en esta redacción.

HERMANAS SANSANO

Modistas

Se confeccionan trajes para señoras y niñas.—Equipos para novia.—Perfección, economía y prontitud.—Bazán, 55.

Encuadernaciones

de todas clases económicas.—Plaza del Carmen, 4, 2.º, derecha y en esta imprenta se reciben los avisos.

TIPOGRAFIA OBRERA

San Ildefonso, 8.

que ahora parece se halla reconciliada con la nueva.

—Precisamente,—contestó el barón,— hace poco tiempo que los esposos se han reunido á la señora Trevi, y están en Riviero por la salud de Antonia y de su niña.

—¿Y usted, según me han dicho piensa marchar al extranjero?

—Eso tenía decidido, pero he cambiado de idea.

—Muy bien, quedaos con nosotros. Y perdonad mi curiosidad, ¿dónde os dirigis ahora?

—A mi casa para almorzar.

—Lo haréis conmigo, os secuestro; vamos, no habéis visitado mi piso de soltero y hoy os haré los honores en él.

Diciendo esto había tomado el brazo del barón, llevándosele consigo.

Clemente quiso protestar.

—La baronesa me espera,—dijo.

—La haremos prevenir, y además no será la primera vez que faltéis.

El coronel sonrió maliciosamente.

Clemente se decidió.

—Lo que usted quiera,—murmuró.

—Muy bien, así me gusta, detesto los cumplidos y podremos en la intimidad, recordar los tiempos pasados en Londres y Manchester; hermosos países, pero yo prefiero siempre Turin, la niebla me oprime y además yo aborrezco el yes aunque sea en labios rojos y perfumados.

El coronel reía, pero era tan siniestra su risa que daba escalofrios.

Camaron todavía un poco, pero en silencio.

Después Parmen de repente miró á su compañero; diciéndole:

—¿Sois siempre feliz con vuestra mujer?

—Clemente se inmutó poniéndose colorado, sin embargo contestó:

—Sí, ¿por qué?

—No os creo, porque habéis cambiado; desde que os conocí, no tenéis aquel aspecto sano de otros tiempos, vuestra sonrisa de conquistador; pero qué queréis, nos llega á todos la hora. Malditas sean las mujeres y quien es tan cándido en creerlas.

Clemente le dejó hablar sin contestarle pero frunciendo el ceño.

ALICANTE OBRERO
DI. RIO DE LA TARDE
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Por
que habita en la calle
se su calle á ALICANTE OBRERO.
Los suscritores de este periódico se les cobra y entrega en el número 8
reclamo en la imprenta San Ildefonso, número 8